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Különféle emberek
Vannak emberek, akiket hidegen hagy 

minden. Semmivel sem törődnek és élnek 
a világnak, mert megszülettek és a bölcső­
től a koporsóig bizonyos számú évek tel­
nek el, valahogyan pedig az életet el kell 
tölteni. Ezek utálatos emberek. Léha do- 
logtalanság és lomha semmittevés az egész 
életük. Nincsen abban haszna se köznek, 
se magánérdeknek.

Vannak emberek, akiknek egész éle­
tük nem egyéb, mint tevékeny munkáság, 
hangyaszorgalom, hasznos munkálkodás, 
amelyben elsenyved a testi erő, megrok­
kan a lélek. Ezeket az embereket nem ve­
zeti sem feltűnni, sem érvényesülni vágyás.

Munkálkodnak azért, mert az életet 
nem tekintik szükségtelen kényszerűség­
nek és azt vélik, hogy az ember nemcsak 
magának van, hanem annak a sok ember­
milliónak, aki vele együtt tapodja a sáros 
földtekét. Ezek az emberek érdemes em 
berek.

Vannak emberek, akik nagy elődök­
nek nagy szülöttei. Akik nem is önmaguk 
emberei, hanem kiknek nevét mint az imád­
ságot ejti ki az utókor embere; ezek azok 
az embereik, kikben megtestesül az eszmény 
és akikben valóságot ölt az ige. Kevesen 
vannak, de elegen ahoz, hogy megnépesit- 
sék a Panthéont.

Vannak emberek, kiket a tudás, a láng-( 
elme kiemel a hétköznapiságból, akik ma-j 
radandó alkotásaikkal örökéletiivé teszik 
nevüket. Legtöbbször a koldusnyomor a 
sorsuk, de nevüket a halhatatlanság glóriá­
ja fogja körül.

És vannak emberek, akik nem tartoz­
nak egyik csoportba sem. Vannak emberek, 
akiknek működése semmi egyéb, mint tet- 
szelgés, hiúság-keresés, önös érdekek ken­
dőzött legyezgetése, a megtévesztett em­
berek vállain való fölemelkedés vágya.

Vannak emberek, akiknek minden tö­
rekvése a saját énjük kielégítése, akik csak 
egyetlen vágyat ösmernek: feltűnni és fel­
emelkedni, dűljön bár romba minden, pusz­
tuljon bár egy egész világ, semmisüljön 
meg bár minden, ami régi, amit kegyelettel 
ápolt nemzedék nemzedék után.

Es vannak ilyen emberek . . .
Ha szerte nézünk, nem a nagyvilág­

ban, hanem a legelzárkózottabb, legkicsi­
nyebb közületben, mindenütt megtaláljuk 
ezeket a Herosztrateszeket, ezeket a tem- 
plomgyujtogatókat, akik tele torokból ön- 
tik a szennyet másra, akik „az egyedül és 
kizárólagos becsületes“ embereknek hirde­
tik magukat, akik azt hirdetik magukról, 
hogy minden cselekvésükben a szent köz­
érdek vezeti őket . . .

Vannak emberek, itt élnek köztünk, 
fennhordják a fejüket, mint az éretlen buza-

Boszú
Coustadou fodrászüzlete, melyet ő nagy 

hangon „angol mintára berendezett kozme 
tikai teremnek“ nevez s amely valójában egy 
eléggé barátságtalan külsejű, sötétes kis bolt. 
Pár is egyik elhagyatott kerületében van, a 
hová meglehetősen ritkán téved vendég. A 
gazda és egy borbélyinas kényelmesen el­
végzik a teendőket, a kis inas egyébként 
nyolc nap óta nem is jár be, mert beteg. 
Coustadou Tartarin alakú, hatalmas, izmos, 
sötét pillantásu, fekete fickó, túl az ötvenen. 
Felesége harminc évvel fiatalabb, szőke, na 
gyón csinos és kacér. Az asszonyka a pénz 
tárnál ül s hol a szemközti tükörbe pislant, 
hol az ajtón keresztül, ki az utcára. Közben 
a képes lapokat lapozgatja. Egy betévedt 
vendég a piros bársonyszéken ül s Coustadou 
elébe akasztja a vállkendőt.

Coustadou: Tessék csak nyugodtan 
ülni. így! Olvasta uraságod az angol szúff- 
razettek legújabb csínyét? Rettenetes ném- 
berek. Épen az imént beszéltem. ............

Hirtelen elhallgat, mert a szemközti tü­
körből látja, hogy felesége titkos jelt vált va­
lakivel, aki kinn áll az utcán. .

A vendég: Mit beszélt épen az imént? 
Azokról a rettenetes némberekröl.

kalász, bírálnak és lebirálnak, minden cse­
lekvésükben fölesküdnek a csillagos égbol­
tozat minden csiliagmilliárdjára, hogy 
egyedül ők védik meg azt a közérdeket, a 
melyhez százaik, ezrek, milliók közös mun­
kálkodása kell.

fis amikor szétnézünk és látjuk, hogy 
ezek a nagy férfiak kiemelik fejeiket közü­
lünk, amikor látjuk, hogy legalább egy öllel 
akarnak többnek látszani, mint mi vagyunk, 
mi, az egyszerű, jámbor, becsületes nyárs­
polgárok, szerényen félrehuzódunk és en­
gedjük útra az újdonsült nagyságot, hadd 
töltse kedvét, hadd érvényesüljön, mert 
tudjuk, hogy az ilyen szerepléseknek a si­
ralmas levitézlés a következménye.

Ám épen ez a baj.
fis ez a szerencsétlen, darabokra té­

pett magyar társadalom nem veszi észre, 
hogy ezek az emberek a legmegátalkodot- 
tabb ellenségei mindennek, ami összhang, 
mindennek, ami nyugalmat és ami békét

Coustadou: Tessék? Miféle némbe- 
rekről tetszik beszélni?

A vendég: A suffragettekről.
Coustadou: A:li, igen. Már nem tu­

dom, kérem.
Tovább beretválja a vendéget, de köz­

ben a tükörből élesen figyeh feleségét, aki 
e megfigyelést nem sejtve, állhatatosan és 
észrevehetőig jelentősen integet kifelé és 
főleg az Illustration! lebegteti jelentősen, biz­
ton azt jelezve, hogy a illető számára a 
lapok közé egy levélkét rejtett.

Coustadou (felsziszeg): Oh, a nyo­
morultak!

A vendég: A sufragettek?
Coustadou: I... igen . . . ai suffra- 

gettek ...
A vendég (felkiált): ördögbe is, mi­

ért nem vigyáz? Megkarcolt!
Coustadou (egyre a feleségét figyel­

ve): Semmi, kérem, semmi.
A vendég: S még semminek nevezi!
Dühösen távozik, anélkül, hogy borra­

valót adna.
Coustadou (a dühtől sápadtan, fele­

ségéhez fordul, aki a világ legártatlanabb ar­
cával ül a pénztárnál): Te pedig légy szives, 
menj fel a lakásba és ki ne merj mozdulni.

- A Ribot-kabinet. Parisból táviratoz­
zak: Valószínűnek tartják, hogy a Ribot- 
kabinet ma délig meg fog alakulni. Tagjai 
lesznek Bourgeon, mint külügyminiszter, ele­
mental, mint pénzügyminiszter, Noulens mint 
hadügyminiszter és Delcassé tengerészeti mi­
niszter. A közoktatásügyi tárcát Ribot olyan 
személyiségnek fogja felajánlani, akiben föl­
tétlenül meg lehet bizni.

mig nem hívlak! Majd lesz némi leszámolni 
valónk! Egy-kettő, mozogj!

Coustadouné kissé megrémülve a fenye­
gető hangtól, annál is inkább, mert a lelki­
ismerete nem egészen tiszta, készséggel fel­
siet. Coustadou éppen az Illustration után 
nyúl, midőn belép egy vendég, egy csinos,
fiatal ur. ,

Coustadou (szokott, gépies előzé­
keny séggel): Hajat vágni?

A vendég (leül): Csak beretválni.
Coustadou (lázasan beszappanoza): 

Parancsolja uraságod a reggeli lapot?
A vendég: Nem, köszönöm. Inkább az 

Illustrationt kérem.
Coustadou (összerezzen): Az Illus­

trationt? Tessék?
A v e nd é g (meglepve): Az lllusrationt. 

Nem tartja?
Coustadou (félre): Ö az! A kezem­

ben tartom! (arca kínosan eltorzul). Nyomo­
rult csábitó, nem sejted, mi vár reád? (fenn). 
Ah! az Illustrationt parancsolja . . . Tessék 
az Illustration! olvassa nyugodtan, mig meg- 
beretválom. Úgy látszik, ura-ságod szereti a 
képes lapokat . . . Nagyon mulattatok! Min­
denféle szép történetekkel . . Olykor komi­
kusokkal . . Megcsalt, felszarvazott férjek-
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A debreceni főiskola 
utolsó évzáró ünnepélye
Kun Béla dr. beszámolója és búcsúja

A főiskola disz termében ma volt az aka­
démia záróiinnepélye, amely ez alkalommal 
különösebb fontossággal birt. A tanszakok, a 
melynek tanárkára beszámolt s amelynek if­
júsága elbúcsúzott, a mai nappal megszűntek 
hogy ez év szeptemberében már mint egye­
temi fakultások nyíljanak meg. A díszterem­
ben ma utoljára hangzott el az utolsó főisko­
lai rektor beszámolója, búcsúja tanártársaitól 
és az ifjúságtól. Ugyané helyen szeptember­
ben már az egyetem rektora fogja üdvözölni 
uj tanártársait s az egyetemi polgárokat.

A mai évzáró ünnepélyen, amely tehát a 
dicsőséges múltú és a magyar kultúra törté­
netében kiváló helyet kivívott főiskola végső 
záróünnepélye volt, valami meleg, meghatott 
érzés hangulata érzett. De e meghatottságban 
nem a temetés fájdalma volt az uralkodó, ha­
nem csak kis részben egy dicsőséges intéz­
mény megszűnése fölötti méltó sajnálkozás s 
nagyrészben egy még dicsőségesebb jövő felé 
néző várakozás.

Az akadémia utolsó évzáró ünnepségét 
istentisztelet nyitotta meg. A kántus szép éne­
ke után Csiky Lajos teológiai tanár ment föl 
a szószékre és mondott költői szárnyalása, 
megható szép imát, amelyet gyülekezeti ének. 
majd a kántus éneke követett.

Az istentisztelet után a főiskola díszter­
mébe vonult a tanári kar, az ifjúság, a közön­
ség, az egyházkerületi elnökség képviseleté­
ben Baltazár Dezső dr. püspök, Márk Endre 
udvari tanácsos, egyházkerületi és kollégiu­
mi ügyész. Degenfeld József gróf főgondnok 
nem érkezhetett haza budapesti útjáról és igy 
az ünnepségen részt nem vehetett.

Az ünnepséget a kántus kezdte meg Bar- 
thai „Nemzeti imá“-jával, amely után Kun 
Béla dr., a főiskola rektora tartotta meg tar­
talmas és az akadémia minden mozzanatára 
kiterjedő beszámolóját. Mindenekelőtt a kol­
légium halottairól emlékezett meg meleg sza­
vakkal. Ozory István és Ralogh Ferenc taná­
rokról, majd sajnálattal jelentette, hogy a fő­
iskola egyik kiváló tanára, Fiók Károly_ dr. 
nyugalomba vonul. Üdvözölte az ui tanáro­
kat, Bacsó Jenő drt és Huss Richárd drt, Ré- 
vay József drt s mint az év végén szintén nyu­
galomba vonuló tanároktól, elbúcsúzott Ko­
vács Sándor drtól és Csiky Lajostól.

ről.. Mulatságos, ugy-e mondja kérem, hogy 
mulatságos!

A v e n d é g (félre): Furcsa egy fodrász, 
(fenn): Ha kívánja!

Coustadou (tovább beretválva): De 
a férj olykor megérzi a szarvakat és boszut 
áll . . Ez már nem olyan mulatságos, mi?

A v e n d é g: De szerencsére ritka eset. 
(nevei.)

Cost ad ou (magánkívül): Ah! ritka 
eset. Azt hiszi? Csakugyan azt hiszi, hogy 
nyugodtan megcsalhat egy becsületes fod­
rászmestert, kedvére levelezhet a feleségé­
vel, a képes lapokon keresztül s a buta férfi 
semmit sem lát mindebből? Ez aztán csak­
ugyan kényelmes volna!

A vendég (akinek e hang sehogysem 
tetszik): Hallja, mi baja!

Coustadou (félelmetesen dörgő han­
gon): Ne mozduljon . . különben elvágom a 
nyakát!

A vendég (halálos rémülettel félre): 
Jóságos isten! egy őrült! (fenn): Nem moz­
dulok.

Coustadou: Mindegy! akár mozdulsz 
akár nem, mégis csak elvágom a nyakadat, 
nyomorult, gaz, csábitó! Kezemben tartalak, 
nem szökhetsz el. El akarod csábítani a fele­
ségem? Meghalsz kutya!

A vendég (végső kétségbeesésében):

Rámutatott azután a tanári karnak az el­
múlt iskolai évben kifejtett munkásságának 
értékességére, nagy becsére és kiválóságára. 
Bejelentette, hogy ez év folyamán Erdős Jó­
zsef a genfi egyetemen nyert tiszteletbeli dok­
torátust, inig Erdős Károly a bécsi egyete­
men lett liccnciátussá.

Az intézményekben történt változások 
között megemlékezett az akadémiai interná- 
tusról is, amely ez évben nyílt meg. Ez intéz­
mény jól megépítéséért és megindításáért 
Mitrovits Gyula drt illeti meg az érdem. Be­
jelentette, hogy az egyházkerület a teológu­
sok kedvezményes helyeinek szaporítására 
4900, a bölcsészet tani taligátok kedvezményes 
helyeinek szaporítására 2000 koronát szava­
zott meg. Megemlítette, hogy a konviktusi 
vezetést Kiss Ferenc vette át s ott is minden 
a legszebb rendben folyik. Fölemlítette, hogy 
a református főgimnázium a múlt év novem­
berében kiköltözött a kollégiumban elfoglalt 
helyiségeiből és elfoglalta szép, modern palo­
táját.

E kiköltözés azonban nem elszakadást je­
lent, csak térbeli elválasztást. Az üressé lett 
helyiségekbe a tanítóképzőt, a pénztárt és az 
akadémiai tanszakokat helyezték el, az utób­
biakat különös tekintettel arra is, hogy a 
szeptembdrben megnyitó egyetem alkalma­
san elhelyezhető legyen.

Rámutatott arra, hogy az egyetem há: 
rom fakultásának ez év szeptemberében való 
megnyitása biztosítva van s igy a kollégiumi 
akadémiai tanszakok ti következő évben már 
nem nyílnak meg. Ez azonban nem azt je­
lenti, hogy a kollégium nem gyakorol többé 
befolyást a felsőbb oktatásra, mert az egy­
házkerület legutóbbi közgyűlésén szervezte 
kebelében a felsőbb oktatási intézetet, amely­
nek hivatása lesz a regi szellemben, hazafias 
és szabadelvű szellemben vezetni az ifjúsá­
got, az oktatást.

Ezután adatokat sorolt föl az akadémiai 
igazgató az ifjúság számáról, tanulmányaik­
ról, inagaviseletiikről, a kollégiumi ünnepsé­
gekről, az ifjúsági egyesületek működéséről, 
különösen elismerését fejezvén ki a kántus 
munkássága felett. Végül úgy a maga, mint 
a kollégium nevében kifejezte köszönetét az 
egyházkerület elnökségével szemben, majd 
Debrecen városával szemben, amely az elmúlt 
esztendőben is támogatta a kollégiumot, a 
debreceni református ekklézsiának, amiért a 
kollégiummal egyetértőén igyekezett szolgál­
ni az egyházat. Elbúcsúzott meleg szavukkal 
a tanári kartól és az ifjúságtól is.

A nagy figyelemmel hallgatott és elis­
meréssel fogadott értékes beszédre Baltazár 
Dezső dr. püspök válaszolt. Nagyon megdi­
csérte Kun Béla dr. akadémiai igazgatót és 
teljes elismerését fejezte ki úgy annak, mint 
a tanári karnak az elmúlt esztendei mun­
kájáért. Kiemelte, hogy az egyetem létesítése

Hagyjon el, nem igaz, nem is ösmerem a fe­
leségét . . sohase láttam . . Segítség . . se . .

Coustadou: Hazudsz gazember! (és 
egy hatalmas vágással elmetszi a torkát.) Az­
tán, kezében a véres bcretvával, kábán me­
red a halottra. Majd tántorogva felegyene­
sedik, a holttestet egyik faliszekrénybe gyö­
möszöli és sebtiben felmossa a padlóról és 
a bársonyszékről a kifröccsent vért.

Coustadou: Most jön a másik! (a 
lakásba vezető lépcső felé ront, de e pilla­
natban felnyílik az ajtó s egy uj vendég lép 
be. Csinos fiatalember. Fesztelenül leül a 
bársonyszékre.)

A vendég (Coustadouhoz): Egy-kettő 
gyorsan, kérem . . . S a dija ide az Illustrati­
on t nekem.

Coustadou (kinek minden hajaszála 
az égnek mered): Te , . . teesssék! ... az 
Illustrationt? ... ó . . . ó . . . .

A vendég: Igen . . igen . . Valamit ke­
resek benne.

Coustadou (akit az események e já­
téka most már valósággal megőrjít): Kitűnő 
. . igazán nagyszerű! .,. . pompás! . . . (har­
sogva nevet). Ah nem, öregem, az Illustra­
tion már elcsépelt fogás! Egynek már elnyisz 
szántottam a torkát s ha mindegyiknél újra 
kezdeném, akkor az egész világot le kelle­
ne mészárolnom!

Fortune Paillot.

és az akadémiai tanszakok megszűnése nem 
leverő, nem gyászos siralomra okot adó do­
log, mert bíznak a saját erejükben és tudják, 
hogy megvalósíthatják a maguk céljait. Ép­
pen azért abból a munkából, amely ezt elő­
idézte, teljes felelősséggel az oroszlánrészt 
követeli magának az egyliázkoriileti elnökség. 
Meleg búcsúszavak után befejezte költői szép­
ségekkel, érzésekkel telt beszédét.

Az ünnepség befejezéséül a kántus éne­
kelte el a „Légyen te kőfalaidban békesség és 
csöndesség“ kezdetű éneket. Ezzel a debrece­
ni református főiskola utolsó évzáró ünnepé­
lye véget ért.

Az ui perrendtartás 
és a biráb áthelyezése

Az igazságügy miniszter 
nyilatkozata

A képviselőház igazságügyi bizottsága 
tegnap délután id. Erdély Sándor elnöklete 
alatt tartott ülésén tárgyalta az. uj polgári per- 
rendtartás ó I e tbc léptetésén ek 1915. január 
1-re halasztásáról szóló törvényjavaslatot.

A vita során fölszólalt Balogh Jenő igaz­
ságügyminiszter és tájékoztatta a bizottságot 
azokról az okokról, amelyek mérlegelésével 
elkerülhetetlennek tekinti a perrendtartás élet­
beléptetésének elhalasztását. Az 1912. évi 54. 
t.-c. -megalkotása idején az akkori igazság­
ügyminisztert az a szempont vezette, hogy a 
perrendtartás életbeléptetése a bírák tömeges 
áthelyezését fogja szükségessé tenni, ami a 
bírák családi, különösen gyermeknevelési ér­
dekeire nézve legkevésbbé sérelmesen úgy vi­
hető keresztül, ha az szeptember havában tör­
ténik. Ez. a szempont, amely bizonyos körök­
ben aggodalmakat is támasztott, nem bizo­
nyult alaposnak. Előreláthatólag ugyanis je­
lentékenyen kevesebb az áthelyezendő bírák 
száma, mintsem arra az életbeléptető törvény 
megalkotása idején számítottak. Ez a szem­
pont tehát nem lehet az életbeléptetés idejé­
nek meghatározására nézve irányadó és pe­
dig annál kevésbbé lehet döntő szempont, mert 
az áthelyezésre még az életbeléptetéstől szá­
mit ott egy évig is van mód. Tekintve, hogy 
a nyári törvénykezési szünet alatt rendsze­
rint összegyűlő ügyhátralék alkalmatlanná te­
szi az életbeléptetésnek szeptemberre kitű­
zött határnapját, kérte a benyújtott mv-aslat­
ban meghatározott időpont elfogadását.

Jakabffy Elemér és Heinrich Antal kö­
szönettel és megnyugvással fogadják az igaz­
ságügyminiszternek azt a kijelentését, hogy 
a perrendtartás életbeléptetése folytán áthe­
lyezendő bírák száma nem olyan nagy, mint 
azt a közhit tartotta s a javaslatot a maguk 
részéről szívesen támogtják.

Ezután az Ausztriával a kölcsönös végre­
hajtási jogsegély tárgyában kötött szerződés 
becikkelyezése került tárgyalás alá.

Id. Erdély Sándor elnök a javaslat be­
nyújtása alkalmából üdvözli a kormányt, 
mert a javaslat ugy külső formája, mint hel- 
tartalma szempontjából bizonyltja, hogy Ma­
gyarország a maga pozícióját az Ausztriával 
való társas viszonyban ismét visszanyerte 
és jogait érvényesíteni képes.

Niamesny Mihály előadó ismertette a ja­
vaslatot. Az eddigi jogállapot a viszonosság 
jogállapota volt. A két állam bíróságai elren­
delték, illetve foganatosították a végrehajtást, 
kivéve, ha az valamely hazai tiltott törvény­
be ütközik. A perrendtartás tovább megy és 
egyéb feltételeket is megállapít a végrehajt­
hatóság tekintetében. Így ha a magyar tör­
vény céljával ellentétben álló, ami Ausztriá­
ban Ítélet erejére emelkedett, akkor az osz­
trák ítélet végre nem hajtható. A legfonto­
sabb része a javaslatnak a bírói illetékesség­
re vonatkozó szabályok részletes megállapí­
tása. A javaslat nem ismeri el az osztrák tör­
vényben ismeretes faktúra-, sem az ugyanott 
elismert vagyon fekvése szerinti illetékessé­
get a magyar állampolgárokra nézve és iív­
képpen népességünknek, amely Ausztriává 
szentben gyakrabban szerepel alperesi, nun 
felperesi minőségben, jogi és gazdasági vi­
dékéit kellő védelemben részesíti. A javasla­
tot elfogadásra ajánlja.
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Nagy Ferenc -kijelenti, hogy a javaslat 
reánk nézve előnyösebb helyzetet teremt, 
mint az eddigi jogállapot és az Ausztriával 
való helyzetünket is szerencsésen domborít­
ja ki. Mindezeknél fogva melegen üdvözli a 
javaslatot.

Balogh Jenő igazságügy-miniszter kö­
szönetét mond a kormány nevében azért az 
elismerésért, amelyben a bizottság a javas 
latot részesítette. A maga részéről is kiemeli 
hogy a javaslatban a magyar állam teljes ön

A mi sztrájkunk — mondotta 
Haáz — nem irányul a debreceni főnökök 
ellen. Sztrájkba léptünk azért, hogy demonst­
ráljuk szolidaritásunkat a fővárosi kartársak 
mozgalmával.

Mi nem állítottunk fel a debreceni fő­
nökökkel szemben semmiféle követelést, mi­
helyt Budapesten létrejön a béke, mi is visz

________ ____ ______ ____uii szatérünk a gyógyszertárakba.
állósága és különállása oly pregnáns kifeje- Az éj folyamán kérdést intéztünk a deb- 
zésre talál, amelyre a külfölddel szemben is | rcceni fönöktestület egyik tagjához, dr.l

S z e 1 é n y i Ár-pád gyógyszerészhez, aki a I 
következőket mondotta:

A debreceni gyógyszertárakat nemi 
érinti különösebben a segédek sztrájkja,]

hivatkozni lehet. A javaslat tényleg előnyö­
sebb helyzetet létesít a mainál és ez meg­
nyugvással töltheti el úgy a törvényhozást, 
mint az érdekelt köröket is.

valamennyien terhelőén vallottak. Igazolták, 
hogy a leány ellenkezett, amikor megragad­
ták és többen hallották, hogy jajgatott még 
akkor is, amikor a kocsi már elrobogott vele. 
A bíróság mind a négy vádlottat bűnösnek 
mondotta ki és Fehér Jánost nőrablásért egy 
évi, a másik három vádlottat pedig hat-hat 
hónapi börtönre Ítélte. Az Ítélet ellen az ösz- 
szes felek felebbeztek. _

Uj nagykövetek
Szenzációs fordulatok 
Becsben és Berlinben

Azokban a legmagasabb körökben, abon-

,triia lí

Kinyi vei kezébe a budapesti sztrájkot
A fővárosi gyógyszerészsegédek sztrájk- o_. _____,___ __

bizottsága a debreceni kartársakat távirati- lidaritásból sztrájkolnak, visszavesszük 
lag értesítette a sztrájk kitöréséről és fel 
hívta őket, hogy támogassák a budapestiek 
mozgalmát.

A debreceni gyógyszerészsegédek ma 
este 10 órakor értekezletre gyűltek össze 
Mihalovits Jenő gyógyszertárában, hogy ál­
lást foglaljanak a sztrájk ügyében. Tizen­
nyolc gyógyszerészsegéd gyűlt össze, akii- 
lésen proklamálták s elhatározták, hogy a 
budapesti kollegák sztrájkjának erősítésére 
szintén sztrájkba lépnek. A sztrájkot a gyű 
lésen prokramáhák s elhatározták, hogy a 
munkabeszüntetés holnap, szerdán reggel 8 
órakor veszi kezdetét. Ekkor valamennyi se­
géd eltávozik a gyógyszertárakból.

A gyűlésen öt tagú sztrájkbizottságot vá­
lasztottak, mely a következő tagokból áll:

mert mi majdnem kivétel nélkül egy segéddel I nan a monarchia külpolitikáját intézik, né 
dolgozunk s a forgalmat fennakadás nélküli hány hét óta fontos és következményeiben 
le fogjuk bonyolítani egymagunk is, nem úgy, messzire kiható tanácskozások folynak, 
mint a budapesti főnökök, akik 4—10 segéd- Eszerint S z ö g y é n-M a r i e h László 
del is dolgoznak. A debreceni közönségnek g,.^ a monarchia berlini nagykövete a leg 
tehát semmi oka sincs a nyugtalanságra, a közelebbi napokban nyugalomba vonul és 
recepteket a sztrájk tartama alatt is épp oly ve|e együtt távozik állomáshelyéről T s c h i r 
zavartalanul elkészítjük, mint azelőtt. s k y-B ö g c n d o r f f Henrik. Németország-

Arra a kérdésre, hogy a sztrájk lezajlása nak a bécsi udvarnál akkreditált nagyköve- 
után a főnökök visszafogadják-e segédeiket,
Szelényi dr. ezeket mondotta:

Azt hiszem valamennyi főnök felfo­
gása az, hogy a segédeket, akik csupán szo-

H a á z Béla, 
Kanyaró Gyula, 
Korányi István, 
László István és 
B r a u n Jenő.

A sztrájk-bizottság már ma éjjel műkö­
désbe lépett. Bejárták a gyógyszertárakat s 
az inspekciós kartársaiknak tudomására ad 
ták a határozatukat.

A sztrájk-tanyát a Royál-kávéházban 
ütik fel. Az éjjel folyamán a sztrájkról érte- tettével
siíést küldöttek a rendőrségnek, a belügymi­
niszternek és dr. 1 ti diős Kálmán tiszti fő­
orvosnak.

A sztrájk-bizottság az éj folyamán tele 
ionon érintkezésbe lépett a budapesti 36-os 
bizottság egyik elnökével, Maurer Arnold 
dal, akinek bejelentették csatlakozásukat. 
Maurer tudomásukra adta, hogy Budapesten 
a béke érdekében közbelépett V á z s o n y i 
Vilmos, aki elvállalta a közvetítést a főnökök 
és a segédek között és kilátás van aira, 
hogy a béke rövidesen létre jön.

A „Debreceni Független Újság“ munka­
társa kérdést intézett Haáz Bélához, a 
sztrájk-bizottság egyik tagjához, hogy mi a 
célja a sztrájknak.

A nőrabló földbirtokos
Egy év a székletéiért
Szabadkáról írják: A bácskai népszokás: 

;z uszkocsiztatás, vagy máskép menyasz- 
szonyrablás módszere nem vált be Fehér Já­
nos adai földbirtokosnál, mert kísérlete, a 
mellyel Vikár Ilonát, egy szép és gazdag 
moholi leányt akart ilymódon örökre a ma­
gáévá tenni, nagyon rosszul végződött. A 
eány nem lett az övé, sőt még egy egész 
esztendeig tartó börtönbüntetést is el kell 
szenvednie vakmerő váltakozásáért. Az ér 
dekes nőrablás története a következő:

F e ti é r János 28 éves adai földbirtokos 
mint a szabadkai ügyészség vádirata 

mondja — a múlt év december 19-én Kiss 
Ferenc és Tóth János nevű barátai segít­
ségével Moholon. az utcán sétáló Vikár Ilo­
nát. egy ottani dúsgazdag földbirtokos leá­
nyát körülfogta, kezeit lefogatta és hárman 
felhajitották a leányt Görög Mátyás ádai bér­
kocsis kocsijára, amelyen elvitték Zentára, 
Fehér egyik rokonához. V i k á r Ilona atyja 
másnap rendőri segítséggel kinyomozta a 
leánya tartózkodási helyét és a leányt haza 
vitte. Az ügyészség a lefolytatott nyomozás 
alapján Fehér Jánost és .társait nőrablás biin- 

vádo’lta meg.
A szabadkai törvényszék most tárgyal­

ta az érdekes bűnügyet Jószics Milorád^ el­
nöklete alatt. A vádhatóságot dr. Papp Sán­
dor kir. ügyész képviselte. Fehér János beis­
merte, hogy Vikár Ilonát, akibe szerelmes 
volt, társaival megszöktette, mert igy akarta 
megakadályozni, hogy szülei máshoz adják. 
A szöktetés a leány beleegyezésével történt, 
mert Vikár Ilona az elrablás előtt két nappal 
történt találkozásuk alkalmával sírva panasz­
kodott neki, hogy olyan emberhez akarják 
kényszeríteni, aki neki nem kell. A másik 
három vádlott azzal védekezett, hogy ők 
Fehér felkérésére azért segédkeztek neki, 
mert a leány részéről nem tapasztaltak ellen­
állást.

Vikár Ilona, aki az izgalmas kaland után 
nemsokára férjhez ment Kiss András föld­
birtokoshoz, úgyszintén a kihallgatott tanuk

te is.
A változás már teljesen kész, megálla­

podtak legmagasabb helyen az uj nagyköve­
tek személyében is és a jövőhét derekán hi­
vatalos kommüniké fogja közölni az uj nagy­
követek nevét.

A rendkívül fontos változások előkészí­
tésen hosszabb idő óta dolgoztak. A berlini 
nagykövet pozícióját már régen a monarchia 
külügyi politikájának vezetői tarthatatlannak 
tekintették s határoztak utódjának személye 
felöl is. Az uj nagykövet egy magyar arisz­
tokrata lesz, akinek nincs diplomáciai múltja. 
Az uj berlini nagykövet immár a második 
vezetőállásban levő diplomata, aki nem a 
hivatásos diplomáciai testületből kerül nagy- 
fontosságú őrhelyére. A tradíciókhoz azonban 
annyiban ragaszkodnak Bécsben, hogy újból 
magyar mágnást neveznek ki Vilmos csá­
szár udvarához, ahol Szögyén elődei is ma­
gyar arisztokraták voltak.

Tschirszky távozása hasznára lesz a mo­
narchiának, amelynek a bécsi nagykövet so­
sem volt nagy barátja. Tschirszky már a bal­
káni háború idejében rossz viszonyba került 
Berchtold külügyminiszterrel, most pe­
dig az albán kérdésnél iparkodott kontrakar- 
rirozni a külügyminiszter akcióját.

Természetes, hogy a két nagykövet ki­
cserélését harcok előzték meg. Ezeknek sor­
sa a Bel vedereben dőlt el; a trónörökös 
Berchtlod mellé állott és ekkor már csak idő 
kérdése volt. hogy a változások mikor álla­
nak be. Tizenkettedikén Vilmos császár meg­
látogatja a trónörököst Konoipistban és ezen 
a találkozón közvetlenül is megbeszélik az 
irányváltozást és június tizenhatodika körül 
publikálják a diplomáciai karban beálló vál­
tozásokat, amelyeknek a fontosságát és bord­
et éjét egész Európában méltányolni fogják.

STECKENPFERD-BAY-RUM
Bergmann & Co. gyártmánya, Tetechen a. Elbe.

A Rav-rumok eredetije megakadályozza a korpakép* 
zfidést, időelóttl sztirkülést és hajhullást, erősiti a fej- 
ldegeket és teljes puha hajat eredményez ; ezenfelül erő­
sítő bedörzsölő szer a tagok bénulása ellen, (megeről­
tetett menetelésnél) úgymint rheumatikus szevédések 
ellen stb. — Naponta elismerő levelek! — Vigyázzunk 
kizárólag «Steckenpferd» záró márkára 1 2 és 4 K pa­
lackokban kapható gyógyszertárak, drogériákban, illat­

szer- és fudrászüzlcVekben.

Szt. Lukács­
fürdői Kristály F==3forrás 

ásványvíz
a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DROGÉRIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.

Kapható minden füszertizletben, l. -,:.r:c=d
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Virágtinnepély alatt
szöktekmeg Gerovszkyék
Máramarosszigeten járt a szöktető?

Az eddigi nyomozás megállapította, hogy 
a Gerovszky-testvérck vasárnap délben tizen­
két óraikor szöktök meg a f egy házból. Ezen a 
napon Cscrnovitz utcáin virágünnepély volt. 
ami megkönnyítette a szökést. A foglyok 
taxaméteres automobilon szöktek és először 
a Csernovitztól félórára fekvő dobronoutzi er­
dőbe mentek, ahol éppen a határnál az auto­
mobil megakadt. Az osztrák határőrök észre­
vették az autót, megkérdezték a soffőrt és te­
lefonáltak Csernovitzba, ahol erre gyanút fog­
tak és nemsokára megállapították, hogy a 
két Gerovszky eltűnt a fogházból. Ekkor már 
délután öt óra volt és noha közben a fogház­
ban őrségváltás is volt, addig senki sem lep­
lezte le a szökést.

A szökés minden részlete gondosan elő 
volt készítve. Pár nappal azután, hogy a két 
Gerovszky-testvért a máramarosszigeti pör 
idején az osztrák hatóságok letartóztatták és 
a csernovitzi fogházba vitték, Gerovszky 
Alexi felesége kibérelte azt a képkeretüzlctet, 
mely a fogházépülettel szemben van és egy 
Kostricz nevű betűszedő tulajdona. Ebből az 
üzletből állandóan összeköttetést tartottak 
fenn a foglyokkal. Az ügyészség megenged­
te, hogy leveleket és újságokat kézbesítsenek 
a Gerovszky aknák. A küldeményeket termé­
szetesen megvizsgálták a fogházban, de Ge­
rovszky feleségének mégis sikerült az ujsá 
gok között észrevétlenül olyan leveleket is 
becsempészni a foglyokhoz, melyekben már a 
szökést készítette elő. A képkeretüzletben né­
hány fogházőr is dolgozott, akik — alighanem 
Gerovszky feleségétől — orosz pénzt kaptak.

(A bűntársak.)
A csernovitzi rendőrség most erélyesen 

nyomoz Gerovszkyék bűntársai után. —■ Még 
vasárnap este letartóztatták Gerovszkyék 
anyját és Gerovszky Alexi feleségét, valamint 
a Narodnaja Wolja cimü csernovitzi ruszofil 
újság szerkesztőjét, Curkanowitzot, valamint 
Népit feleségét. Hétfőn még hat emlyert tar­
tóztattak,, le. Gerovszkyék anyja leánya an 
nak a Dobránszky Adolfnak, aki 1848-ban az 
osztrákok és oroszok szolgálatában állott.
Az asszony Magyarországon, Huszton szüle­
tett, egy előkelő budapesti intézetben nevel­
kedett és a magyar fővárosban sok ismerőse 
van. Gerovszky Alexi felesége egy nagyon te­
kintélyes csernovitzi egyetemi tanárnak. Po- 
powitz Eusebiusnak a leánya, aki szerelmes 
lett a fiatal ügyvédbe, Gerovszky Alcxibe és 
bár atyja ellenezte a házasságot, mégis fele­
ségül ment hozzá. Azt mondják, hogy Alexi 
felesége ismerősei előtt többször dicsekedett, 
hogy mióta férjét letartóztatták, naponta száz 
rubelt kap Oroszországból.

Gerovszkyék anyját, nővérét és Alexi fe­
leségét szigorúan őrzik és valószínűleg haza­
árulás miatt fogják porbe őket. Azt hiszik, 
hogy erre Gerovszkyék visszatérnek és ők 
állnak a bíróság elé.

(A szöktető Máramarosszigeten?)
Nagy titokban igen érdekes ügyben nyO' 

moz a máramarosszigeti rendőrség a cserno 
vitzi rendőrség tudtával és együttműködé­
sével.

Megállapítást nyert ugyanis, hogy egy

tiint, hogy ez az ember, akinek itt semmi ke­
resni valója nem volt, titokban a skizma-per- 
ben szereplő ruthénekkel tárgyal, akiknek ál­
landó, titkos összeköttetése Csernovitzal is­
meretes és akiknek vezérei: a ücrovszkyak.

A rendőrség felhívására útlevelet muta­
tott, amely szerint a magyarországi. Pétcrvá- 
adról jött Budapesten keresztül és a rendőr­

ség igazolása után rögtön elutazott, állítólag 
Párisba, de nem lehetetlen, hogy útirányát 
megváltoztatta és Csernovitzba ment, ahová 
a szöktetés előtt egy nappal érkezhetett vol­
na meg.

Most teljes buzgalommal azt kutatják, 
mit csinált Komarovszky itt, hová utazott és 
hol van jelenleg?

(Letartóztatták a Gerovszkiákat.)
Pélervár, június 9. Az orosz rendőrség 

letartóztatta a két Gerovszky testvért azon a 
cimen, hogy nincsen útlevelük. A nagyorosz 
párt lépéseket tett a belügyminisztériumban, 
hogy az orosz hatóságok a Gerovszkiaknak 
az osztrák hatóságoknak kiszolgáltatását aka­
dályozza meg.

Íz elfogott katonaszökevény
Üldözés öt ötciö keresztül

A debreceni 39-ik gyalogezrednél szol­
gált Kolompár Mihály cigány. Számtalan lo­
pás és szabálytalanság miatt súlyos börtön­
re Ítélte a hadbíróság. Büntetését kitöltötte 
Kolompár, akinek a fogházban eltelt idejét 
utána kellett volna szolgálni. Ez elől azonban 
a cigány megszökött. Éjnek idején átmászott 
a Paviílon-Iaktanya kerítésén s nyomtalanul 
eltűnt. Négy évvel ezelőtt történt az eset s 

az czrcdparancsnokság aazóta köröztette 
szökevényt.

Tegnap éjszaka Kolompárra ráakadtak a 
határban. Ma reggel előállították a központi 
főszolgabírói hivatalban s itt derült ki, hogy 
a katonaszökevény Kolompár Mihály került 
kézre. A főszolgabíró úgy intézkedett, hogy 
a rendőrségnek adják át a cigányt, akit to­
vább adnak a katonai hatóságnak. Délben ti 
zenkét órakor átkisérték a szökevény bakát 
a rendőrség régi épületébe, mert innen kellett 
egy rendőrnek elvinni a kaszárnyába.

A rendőr az udvaron hagyta a cigányt 
inig az iratokat és utasításokat megkapja. _ 
rendőr távolléte alatt megszökött Kolompár. 
0 ugyanis jól tudta, hogy a szökésért újabb 
súlyos büntetés vár reá, azonkívül utánaszol­
gáltatják a hátralevő idejét. Kolompár Mihály 
kiszökött az utcára s őrült futással menekült 
a Varga-utcán. A kapunál álló őr, a 30-as szá 
tnu rendőr észrevette a baka szökését s utá 
na iramodott. Izgalmas hajsza keletkezett.

A 30-as szánni rendőrnek a járókelők kő 
ziH többen segítségére indultak az üldözésben 
és harsány hangon kiáltozták:

— Fogják meg! Meg kell fogni!
A lármára néhányon elébe ugrottak a.ci 

gúnynak, aki erre előrántott egy hatalmas 
konyhakést és szúrásra emelte. Leöléssel fe 
nyegetett mindenkit, ha közelébe merészel 
nek. Az utca népe rémült kiabálással mtene 
kiilt Kolompár Mihály elől. A katona hirtelen 
befordult a Timár-utcába, itt azonban egy boy 
kerékpárjával elébe állott. A nem várt aka 
dályra a menekülő meghökkent, pillanatra 
megállt. Ekkorra odaérkezett a rendőr, meg 
kapta a cigány kabátját, de ez kiszakította 
magát a rendőr kezeiből s a Werbőczy-utcán 
át tovább rohant. A Deák Fcrenc-utcában 
30-as szánni rendőr utolérte Kolompárt s le­
fegyverzés után megbilincselte.

Visszakisérték a katonaszökevényt 
rendőrségre; innen két rendőr megvasa 
vitte a 39-ik gyalogezred parancsnokságához

letartóztattákahol Kolompár Mihályt letartóztatták s át 
Komarovszky Andrej nevű orosz hírlapíró hat szállították a katonai fogházba, 
napig tartózkodott Máramarosszigeten. Fel-' -----

Városi közgyűlés előtt
(Törvényhatósági átitatok — A Hortobágy 
belvizei — A homokkerti építkezések — A 

színigazgató kauciója)
A jog- és pénzügyi bizottság ma tartotta 

meg illését, amely rövid egy órás tárgyalás 
alatt intézte el a tárgysorozatra vett ügyeket. 
Ezek közt a Mezei-féle kérést is, hogy 40,000 
koronás biztosítékából 20,000 koronát adjon ki 
a város. A bizottság, amelynek tagjai közül 
három volt jelen s ezek közül kettő a szin- 
iigyi bizottságnak is tagja, csöndes bólintás- 
al szintén a kérés pártolását mondta ki s an- 
ak teljesítését javasolja a közgyűlésnek.

Az ülés lefolyásáról, amelyet Vargha Ele­
mér dr. tanácsnok elnök fél négy órakor nyi­
tott meg s amelyen az ügyeket Vásáry István 
dr. tb. tanácsnok ismertette, tudósításunk a 
következő:

Hasonló szellemű fölirattal való pártolás­
ra ajánlja a bizottság Baja város átiratát a 
vasárnapi munkaszünetre vonatkozó rendel­
kezések megváltoztatására, Győr városnak a 
magántisztviselők és kereskedelmi alkalma­
zottak jogviszonyainak rendezésére vonatko­
zó átiratát.

Tudomásul vételre ajánlja a tiszántúli re­
formátus egyházkerület elnökségének átiratát 

város által a főgimnáziumon alapított két 
tanszék tárgyában, miután itt a közgyűlés ki­
kötései figyelembe vétettek s különösebb in­
tézkedésre szükség nincsen.

J885-ben egy kiküldött bizottságnak ren­
delkezésre bocsátott összegből visszamaradt 
500 forintnyi összeg ma már 21,8(>2 korona 
78 fillérre szaporodott föl. A kereskedelem­
ügyi miniszter fölhívására most a bizottság 
beterjesztette ez összegre vonatkozó alapító 
levelet, amely szerint egyelőre két fémiparis­
kolai tanuló kapna 200—200 koronát. A bi­
zottság ajánlja az alapitó-levél elfogadását.

A Hortobágy-puszta belvizeinek leveze­
tésére vonatkozóan a belügyminiszter óhajtá­
sára a város átalakíttatta a kultúrmérnöki hi­
vatallal a terveket, amelyeknek végrehajtása 
230,000 koronába kerül. Miután a bizottság 
nem értette meg a kultúrmérnöki hivatal ter­
veit, az ügyet levették a napirendről.

Az előadó javasolja, hogy a homokkertiek 
felebbezését, amelyet a tanács ama határoza­
ta ellen adtak be, hogy tartoznak az előker- 
tes építkezés szerint építkezni, utasítsa el a 
bizottság.

Kernhoff er József azt indítványozza, hogy 
adjanak helyt a felebbezésnek. mert a Ho­
mokkertben nincs értelme az elök értés épít­
kezésnek.

Ijorsos József h. főmérnök alapos érvek­
kel mutatott rá, hogy az előkertes építkezés­
re szükség van úgy az építkezési rend, mint 
a város szépsége szempontjából.

A bizottság el is fogadta ezt az érvelést 
és úgy döntött, hogy javasolja a közgyűlés­
nek a felebbe zés elutasítását.

A szegényházi fehérnemű szállításra, mi­
után ez ügyben felebbezés adatott be, uj ver­
senytárgyalás kiírását javasolják a közgyű­
lésnek. Javasolják továbbá Fésűs Lajos hor­
tobágyi csárdás és Kertész Imre földhaszon­
bérlő szerződésének meghosszabbítását.

Az előadó ismertette a szimügyi bizott­
ság javaslatát Mezei Béla színigazgató ké­
relmére, hogy részére kauciójából 20,000 ko­
rona kiadassák azzal, hogy azt négy részlet­
ben visszafizetni tartozik. A szinügyi bizott­
ság, tekintettel a nehéz gazdasági viszonyok­
ra és Mezei Béla nehéz helyzetére, javasolja 
a kérés teljesítését. A tanács 5000 koronát nun 
ki is adott, miután azonban az ügy a közgyu 
lés elé tartozik, az engedély megadásáéi" 
terjeszti azt.

A jog- és pénzügyi bizottság huszonnégy 
tagjából jelen levő három tag egyhangú csön­
des bólintással kimondta, hogy ő is javasolta 
a félkaució kiadását. ..

özvegy Báji Sándor né részére javasolt- 
a bizottság a napi 60 fillér kegydi.ianak 
fillérrel való felemelését, tekintettel a na. hog 
három kis gyermeke van.

Az ülés ezzel véget ért.

be­
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A képviselöliáz 
jövő munkája

A Ház pénteki ülése.
A képviselőház nem állapította meg leg­

közelebbi ülésének ideiét és napirendjét, mart 
nem tudták, mikorra végeznek az elcbtik utalt 
munkával a bizottságok. Egy hírlapíró ma 
felkereste Szász Károlyt, a képviselőház alcí­
mükét és megkérdezte, hogy mikor és milyen 
napirenddel ül össze a képviselőház. Az alcí­
mük a következő nyilatkozattal válaszolt:

— Veszprémben voltam a vármegye köz­
gyűlésén s igy csak ma tudtam meg, hogy 
távollétem ideje alatt a miniszterelnök ur már 
intézkedett a képviselőház összehívásáról. — 
A legközelebbi ülést pénteken tartjuk, de Csak 
az első érdemi ülés' idejének és napirendjének 
megállapítása céljából. Minden bizonynyal 
ekkor kerülnek a képviselőház elé a bizottsá­
gok jelentései és nem lehetetlen, hogy újabb 
törvényjavaslatok benyújtására is sor kerül. 
Hogy a közigazgatás reformja is köztük lesz, 
azt még nem tudom. Mindenesetre valószínű, 
hogy a belügyminiszter ezt az alkalmat ra- 
gaája meg a reform nyilvánosságra hozásá­
ra. Az érdemi ülés idejének meghatározása 
későbbi diszpozíció dolga. Szombaton és hét­
főn azonban alig lesz ülés, mert nem szíve­
sen változtatunk a jól bevált uj renden s igy 
valószínűleg csak kedden kezdjük az érde­
mi tárgyalást. Valószínű ez annál is inkább, 
mert a szabályok szerint a bizottsági jelenté­
sek csak három nappal előterjesztésük után 
tárgyalhatok. Arra, hogy valamelyik javas­
latra kimondják a sürgősséget, tudtommal 
nincsen ok.

A kolozsvári beszéd bécsi visszhangja.
B é c s, június. 9. A „Fremdenblatt“ Ti­

sza István gróf miniszterelnök vasárnapi ko­
lozsvári beszédeit komentárral kisérve, a 
következőket Írja:

„A miniszterelnök kolozsvári nyilatkoza­
taiban is a szilárd akarat nyilvánul meg, hogy 
folytassa az eddigi politikát és megnyilvánul 
az a meggyőződés, üogy az eddig követett 
ut a helyes ut volt, valamint a bizalom, hogy 
a nemzeti munkapárt programja az ország­
nak előnyére fog szolgálni. A választók he­
lyeslik Tisza gróf programját, amelynek alap 
jául ma ismét a 67-es kiegyezés fentartását, 
minden közjogi ellentétnek és félreértésnek 
a közéletből való kiküszöbölését jelölte meg. 
Már a legközelebbi jövő is uj, fontos felada 
tok megoldását fogja előírni. Reformálni kell 
a közigazgatást és meg kell újítani az Ausz­
triával való kiegyezést. Két ilyen fontos ak­
ciónál az ellenzéknek nem volna szabad köz 
remiiködését megtagadnia. Saját érdekében 
meg kellene ragadnia a legelső alkalmat, 
hogy visszatérjen a normális parlamenti 
munkához.

A Héderváry—Gcrő-affér.
Június 15-én, hétfőn délután négy óra­

kor illést tart a képviselőház mentelmi bi­
zottsága, hogy a mentelmi bejelentések tár­
gyában állást foglaljon. A bizottság Szabó 
István (győrsámolyi), Vio Antal, Madarassy- 
Beck Gyula báró és Jármy István mentelmi

APOLLO
Ma szerdán
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ügyein kívül a Héderváry—Gerő-affért is 
tárgyalni fogja.

A bizottság szándékosan halasztotta az 
elintézést, mert joggal tartott attól, hogy a 
tárgyalással újból fölkavarja a kínos ügyet. 
A hadbirósági eljárásra hivatkozott, amely­
nek állásfoglalásával prejudikálni nem akart.
A hadbíróság is meghozta azonban már ha­
tározatát s igy a bizottság tovább nem ha­
laszthatja a hozzászólást.

Visszaszoritiák 
az albán^ lázadókat

A balkán államok tiltakoznak 
mohamedán fejedelem ellen
Durazzó, június 9. A fővárost annyira 

megerősítették, hogy támadás eseten, ami kü­
lönben már nem valószínű, hosszú ideig ké­
pes ellenállunk Az albán csendőrség és az ön­
kéntesek megkezdték a lázadók visszaszorí­
tását a megszállott területeken. Durazzótól 
már két óra járásnyira haladtak előre az elő­
őrsök és Ibrahim kapitány vezetése alatt az 
albán cscndőftcg és az önkéntesek a lázadók 
ellen sikeresen harcolnak. A fölkelők zöme 
Sijak és Tirana között áll. Egyre jönnek a je 
lentések a lázadás színhelyéről, hogy a föl 
kelők táborában elfogyott az cleség.

Ástam cpirota vezért Krudában 
ték, mikor ki akarta tűzni a lázadás 
iát. Az albán kormány reméli, hogy 
föllépésével hamar véget fog vetni 
dásnak.

Ilécs, június 9. A Neue Freie Presse 
grádból szerzett értesülése szerint ott az a hir 
van elterjedve, hogy a görög ós a szerb kor­
mány értcsitettc a hatalmakat, hogy semmi 
körülmények között nem fogják tűrni, hogy 
az albán trónra mohamedán herceg kerüljön.

Lipcse, június 9. A „Leipziger Neuesten 
Nachrichten“ jelenti Durazzóból, hogy a leg­
közelebbi napokra a most már szervezett kor­
mánycsapatok és a fölkelők összeütközése 
várható.

Athén, június 9. Az éjjel erős őrjáratok 
cirkáltak a városban, hogy elfogjanak húsz 
katonatisztet, akik Epiruszba akartak szökni, 
hogy a fölkelők közé álljanak.

megöl- 
zászla 
erélyes 
a láza-

Bcl-

deputátusok, amikor egyszerre automobilon 
megérkezett a püspök. Mikes grófnak rosszul 
esett, hogy senki sem fogadja. Egyenesen a 
templomhoz vezettette gépét, ahol javában 
folyt a bérmálás. Átöltözött, átvette a bérmá­
lást, senkitől felvilágosítást nem kért és mert 
azt hitte, hogy ez a negligálás tudatos volt. 
keményen kiprédikálta a szószékről a helyi 
intelligenciát.

Később a félreértést tisztázták és most 
már — nem tudjuk, van-e a sajtótörvénynek 
erre is kompetenciája? — a megpirongatott 
intelligencia követelhetné a szószékről 1— a 
helyreigazítást.

HÍREK

Modern sorstragédia 3 felvonásban.

PRÓBAHÁZASSÁG
Vígjáték.

A VILLANYGYÁR
Számozott helyek 

Trafik ós kedvezményes jegyek érvényesek.

— A király sétája. Másfél hónapig tartó 
gyöngélkedés után a király a napokban sé­
tált ki először. A schönbrunni park ápolt uta- 
in, a virágzó bokrok között, friss, üdezöld fák 
alatt, a meleg júniusi napsütésben tette meg 
első sétáját, eljesen egyedül, kiséret nélkül. 
Meglepő frisseséggel, egészségesen lépkedett 
végig a parkon. A csütörtöki urnapi körme- 
netben — bécsi tudósítás szerint — a király, 
dacára annak, hogy egészsége már teljesen 
helyreállott, nem fou részt venni, mert kör­
nyezete nem akarj”ujabb megerőltetésnek 
kitenni.

— A svéd király Ferenc Ferdinándnál.
Stockholmból táviratozzák: Már jelentették, 
hogy a svéd király ugyanakkor, amikor II. 
Vilmos császár meglátogatja Ferenc Ferdi- 
nánd trónörököst Konopistban. szintén uta­
zik. Ezt a jelentést most Stockholmból újra 
megerősítik. E szerint Gusztáv svéd király e 
hónap 12-én érkezik Konopistba. Ennek a 
látogatásnak politikai jelentőséget tulajdoní­
tanak. mert ezáltal megerősítést nyernek 
azok a hirek, amelyek szerint Svédország 
közeledni akar a hármas-szövetséghez.

— A nagygyakorlatok előkészítése. Nagy 
kámzsáról jelentik: Hötzendorfi Conrád Fe­
renc báró vezérkari főnök nagy kísérettel 
Nagykanizsára utazott, hogy a hadgyakor­
latokat a helyszínen is előkészítse.

— A Csokonai-kör közgyűlése. A Csoko- 
nai-kör e hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor, a Csokonai-házban (Hatvan-utca 23-ik 
szám) tartja rendes közgyűlését, amelynek 
tárgysora a következő: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Szávay Gyula főtitkár jelentése a kör 1913. 
évi működéséről. 3. A számvizsgálók jelen­
tése az 1913. évi pénztári forgalomról. 4. 
Számvizsgálók és 16 választmányi tag válasz-

és az intelligencia tása-5-Bsctleses inditvál,yok-
Kiprédikálás tévedésből

Nagykanizsáról táviratozzák: Kellemet­
len félreértésből furcsa kis affér keletkezett, 
melynek szembenálló ellenfelei: Mikes János 
gróf szombathelyi püspök és az alsólendvai 
intelligencia. Mikes gróf most tartja Zalame- 
gyében bérmautját. Hétfőre jelezte megérke­
zését Alsólcndvára, amelynek tiszta katolikus 
népe nagy tisztességgel akarta fogadni a fő­
pásztorát. Monstre-deputáció alakult Fuss 
Nándor országgyűlési képviselő vezetése 
alatt, falragaszokon hívták föl a lakosságot, 
hogy jöjjön ki érkező püspöke elé a vasúthoz, 
bandériumot szerveztek, pompás díszkocsi ro­
bogott a pályaudvar elé és a vidéki ünneplé­
sek kedves és ott becses rekvizitumai mind 
kirukkoltak.

Megérkezett a vonat, fölharsant az indu­
ló, tombolt az éljenzés, a kis leányok ililető- 
dött zavarban szorongatták csokraikat, a tüz- 
oltó-diszőrscg kihúzta magát, a szónok re­
szelte torkát ... de a püspök nem érkezett 
uieg. Ny, intelligencia erre elkeseredését a 

I nagyvendéglő friss csapolásába fojtotta.
I Javában koecmtgattak a cserbenhagyott

A püspök

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója I
IeOYH ÁZ-TÉR. - TELEFON 12-51. |

I Szerdán — Csütörtökön junlus hó 10-én és 11-én I
I!! A legnagyobb sikerű újdonság III

E in iron t
Vígjáték 3 felvonásban.

I Főszereplő : Madge Lessing I
I Berlin leghájosnbb primadonnája.
I Ur *8 paraszt. Életkép.
I Pária látképe. Helyszíni felvétel.

I Előadások este pontosan 7 órától folytonos be-1I menettel. Utolsó clóadás 10 órától. Rendes hely­
árak. Bérletjegyek érvényesek.

Legközelebbi előadások
Szombaton — Vasárnap

bemutatóra kerül

Iha jótörésI
Szenzációs tengeri dráma 

2 felvonásban.
is a nagyszabásn humoros kísérő 

műsor.



JP„ ^gf-arcKrémet

HüEaPSi
Mj - ' ví;

Isii

DEBRECZENÍ FÜGGETLEN UJSAO 1911 juntos Ifi,

— A trónörökösi felesége a Gydrmek- 
szanatórlum Egyesülethez. A Gyermeksza- 
1 ki tórium vasárnapi pozsonyi közgyűlése al­
kalmából Hohenberg Zsófia hercegnő­
höz, az egyesület védnökéhez üdvözlő táv­
iratot küldött, amelyre a következő magyar 
nyelvű távirat érkezett:

A legbensőbb örömmel vettem a véd­
nökségem' alatt álló Gyermek-szanatórium 
Egyesület szép eredményeinek jo lőrét és 
áldásos munkásságukat annál is inkább tu­
dom becsülni, mivel jól ismerem azt a sok 
nehézséget, amellyel egyesületünknek küz­
deni kellett, amióta zászlót bontottunk. 1 el- 
jes szivemből köszönöm mindnyájuknak az 
ország javára és boldogulására kifejtett szép 
munkájukat és bizalommal nézek a jövő mun­
kásságuk elé. A védnökségem alatt álló Gy er- 
mekszanatórium Egyesületnek a legszebb si­
kereket kívánom. A mindenható Isten védel­
mét és áldását kérem szegény beteg gyer­
mekeink számára, hadd lobogjon zászlónk a 
legszebb színben hatalmasan és hozzon az 
országnak áldást és boldogságot. Hohe n- 
b e r g Zsófia hercegnő“.

Felborult luxusgözös. Hamburgból 
táviratozzak: Tegnap éjjel a hamburgi kikö­
tőben különös hajószerencsétlenség történt.
A Hamburg-amerikai vonal tulajdonában le­
vő Viktória Lujza nevű luxusgőzös, amelyet 
ezelőtt Deutschlandnak hívtak, s amely hajó 
először tette meg az Amerikából Európába 
való utat 7 napnál rövidebb idő alatt, — fel­
borult. A dolog úgy történt, hogy az a paly 
beálltával a hajó fékWlalra dőlt, a víz be­
folyt a kabinablakokon, úgy. hogy rövid idő 
alatt a hajó teljesen megtelt vízzel es fel­
borult. Éjszaka lévén, a dolgot csak későn 
vették észre s a legénységet alig tudtak nicg- 
menteni. A hajó most a hamburgi kikötő te- 
nekén fekszik és igen nagy fáradtságba fog 
kerülni a kiemelése.

—- Az adójavaslatok közszemlén. Az adó­
ügy osztály a következő értesítést adta ki.

A városi adóhivatal értesíti Debrecen 
sz. kir. város 1.. II. és 111. közigazgatási ke­
rületében lakó adózókat, hogy a 111. osztályú 
kereseti adó kiszámítási javaslatok 1 -tol 
2724 tételig (11. adókivető bizottság) az 191.1. 
évi 50,000. p. it. miniszteri utasítás 16. sza­
kasza alapján 1914. évi június hó 10. napjától 
1914. évi június hó 17 napjáig bezárólag 8 
napi közszemlére (városháza félemelet 9. a.) 
kilététnek oly célból, hogy azokat mindenki 
megtekinthesse, s az őt vagy másokat meto 
javaslatokra észrevételeiket fenti hatandó 
alatt írásban a debreceni kir. pénzügy igaz­
gatóságnál, utóbb az adóki vető-bizottságnal 
terjeszthetik elő. A tárgyalási határnapok ké­
sőbb közöltéinek. . ,

Redl ezredes filmjei. Prágából távira­
tozzék : A „Venkow “ cinni lap katonai for­
rásból származó értesülése szerint Urban- 
szky ezredest, a hadügyminisztérium nyil­
vántartási irodájának főnökét azért nyugdí­
jazták, mert a Redl-hagvatékban talált fil­
mek prágai elárusitasabau kompromittálva 
van. Minthogy ezek a fittnek rendkívül fon­
tos fölvételeket tartalmaznak, áruba bocsá­
tásukat katonai körökben egyenesen botrány­
nak mondják.

Dr. Széli Kálmán VI1. kerületi tiszti 
orvos lakását a Vll-ik egészségügyi-kerület­
be Simonyi-iit 4. szám alá helyezte at. Ren­
delési idő': reggel 8— 10-ig, este 6—8-ig. Te­
lefon-szám: 9-61.

is A.bécsi, londoni é* párlei kiállításokon ff 
■ * aranyé vpmmol éb oklevéllel tüntették ki ra'

-szappant és 
-poudert :: ::

n!nt í <- y. j o - * tv nrcsxínjiö szert, melynek linszuálaViiól
•ilyetén 8»eplo óe sn.ijfolt hire ni nap alatt eltlmik

Ára 11 korona.
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Kapható a készítő

M v PM í mm
Kossifth-utca H. l\ vzinház mellei

I — Japán követ a mexikói lázadók fog­
ságában. Londonból táviratozzák: Luigi Bar- 
zini hétfőn Mexikóból a Daily Telcgraph-nak 
a következő táviratot küldte: „Három nap­
pal ezelőtt az a hir érkezett ide, hogy a_ ja­
pán követet és az attasét a mexikói laza- 
dók elfogták. Csak ma sikerült közelebbi rész 
leteket megtudnom. A japán követ attasé­
jával együtt Manzancoból, ahová elment meg­
nézni az ott horgonyzó Isumo nevű japán cir­
kálót, június elsején vissza akart térni. Út­
közben Colimából táviratozott, hogy útnak 
indult. Guadnlajarat másnap érte el s ni ind­
járt tovább utazott Sayulába. Innen távira­
tozott a mexikói kormány parancsnokának, 
hogy Savaiéban a lakosság fellázadt Huerta 
ellen és csatlakozott a felkelőkhöz. Junius 
negyediké óta nincs hir a japán követről, sent 
a japán attaséról, nagyon valószínű tehát, 
hogy a lázadók fogságába kerültek, mert 
Savaiéban nincs helyőrség“. A washingtoni 
kormány megtette a kellő lépéseket a japán 
követ és az attasé kiszabadítására.

— Angol tennis-rakettek, lapdák és tel- 
' ics tennis-felszerelésekből a legnagyobb vá­
laszték Mcntze Henriknél, Piac-u. 38. szám.

Boltitüz a Szóchenyi-utcán. Ma dél­
után fél négy órakor Wcisz Marton Széchc- 
nyi-utca 47. szám alatti fiiszeriizletében tiiz 
támadt. Néhány csomag gyufa gyuladt meg 
s ettől a többi áru is -tüzet fogott. A kivonult 
tűzoltóság hamarosan eloltotta a tüzet, amely 
jelentéktelen kárt okozott a kereskedőnek.

! A tiiz. keletkezése idejében az üzlet zarva 
volt, mert Weisz Márton éppen az. eskiivö- 

I jét tartotta egyik közeli faluban. A tiiz.esct- 
I ről a tulajdonosi táviratban értesítette a 
j rendőrség.

- Kinevezés. A pénzügyminiszter Cseh 
László dévai pénzügyi számgyakornokot a 
debreceni pénzügy igazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez ideiglenes minőségit pénz­
ügyi számtisztté nevezte ki.

Feltűnő nyakkendők 1 koronáért kap­
hatók Frank Testvéreknél, a megyeháza 
mellett.

öngyilkosság az eladott sorsjegy 
. miatt. Nagykanizsáról jelentik: Mészáros 
1 István nagyszakácsi napszámos márciusban 
, eladta a sorsjegyét. A sorsjegyet a napokban 
8000 koronás résznyereménnyel kihúzták, 

i Mészárosnak a sorsjegy uj tulajdonosa ötven 
! koronát adományozott, de ugylátszik, a nap­
számos annyira szivére vette a dolgot, hogy 
öngyilkosságra határozta el inágát. Vasár­
nap délelőtt kiment a falumenti erdőbe s ott 
felakasztotta magát. Mire rátaláltak már ha­
lott volt.

- A szerb hős. Szegedről táviratozzak: 
Négy szerb péklegény: Stamatovity Drago- 

j szláv. Simíty Lázár, Miloscvity Dragutin és 
llics István tegnap este Mercs István alsó 
városi korcsmájában iddogáltak. Bor, majd 
később pálinka mellett eldicsekedtek egy 
másnak kalandjaikról, amelyeket a balkán 
hábrouban éltek át. Stamatovity Dragoszlav 
Hári János példájára igen nagyokat mondott. 
Azt állította, hogy sok török katonát ölt meg 
és egy török főtisztet is elfogott. A többiek 
néni igen akarták ezt elhinni, különösen llics 
István kételkedett erősen:

— Nem igaz, — mondotta — amit te be­
szélsz. Hisz kaptál volna te a királytól a liá 
ború tán Nagyszerbiában földet, ha valóban 
elfogtad volna a török basát . . .

A dicsekedő szerb legény erre fölugrott 
székéről, vérben forgó szemmel nckiugrott 
Illésnek s hirtelen kirántva nadragszij-jába el­
rejtett tőrét, szivenszurta flieset. A szeren 
esetlen nyomban meghalt. A holttestet a köz 
kórház halottas házába szállították. A gyil 
kos Sztamatovitv Dragoszlávot két társával 
együtt letartóztatták.

- Szekér és kocsi karambolja. Sesztina 
Jenő vaskereskedö kocsijába fogott lovak ma 
reggel a Csapó-utcán a villamostól megbok 
rosodtak s felborítottak egy szekeret, ante 
1 yen négy kofa ült. A kofák közül ketten 
Molnár Juliánná és Kulcsár Erzsébet zúzott 
sebeket szenvedtek. A sérülteket a mentői 
részesítették első segélyben. A rendőrség 
nyomozást indított, hogy a baleset miatt ki 
terhel a felelősség.

Elegáns girardi-kalapok Frank lest

— öngyilkos malomtulajdonos. Békésről 
jelentik: Bátori János és társa gőzmalma ma 
éjszaka kigyuladt. Bátoriamikor látta, hogy 
a malom menthetetlen, hazafutott és kara­
béllyal szivenlőtte magát. A szerencsétlen 
ember azonnal meghalt.

— Szölömoly, almamoly, vérteti!, pajzs- 
és zőldtetvek, bernyó^ s minden egyébb kár­
tékony rovarok elleni védekező szerek, szak­
szerű útbaigazítással Kontsek Gézánál sze­
rezhetők be. Kossuth-utcán.

— Tennis-raketteket szakszerűen javit 
és littroz Mcntze Henrik Piac-u. 38. szám.

Közoktatás
Vizsgálatok az izralallita elemi iskolában.

A debreceni izraelita hitközség elemi iskolái­
ban az 1913—1914. évet bezáró nyilvános 
vizsgálatok a következő sorrendben fognak 
megtartatni: Junius 14-én, vasárnap az I. fiil­
és leány-osztályban. Junius 15-én, hétfőn a 
II. fin- és leány-osztályban. Június 16-án, 
kedden a III. fin- és leány-osztályban. Junius 
16-án, délután 3 órakor a VI. fiúosztály vizs­
gája. Junius 17-én, szerdán a IV. fiú- és leány­
osztály. Junius 18-án, csütörtökön az V. fin­
es az V—VI. leány-osztály. Junius 19-én, 
pénteken d. e. 11—12-ig, valamint 21-én d. e.
9—12-ig a magánvizsgálatok ejtetnek meg. 
Junius 19-én, pénteken délelőtt 9 órakor év­
záró ünnep a Kápolnás-utcai templomban. 
Úgy a fin-, mint a leány-iskola vizsgálatát a 
délelőtti órákban ejtik meg, a VI. fiu-osztály 
kivételével, amely 16-án d. u. tartatik meg. 
A fiuk vizsgálatai a fiúiskola _ helységében, 
Sipionffy-uteában, V—VI. osztály termében, 
a leányok vizsgálatai a hitközség székhazá­
nak dísztermében, (bejárat a Kápolnasi- és 
József kir. herceg-utcán) tartatik meg. A 
vizsgálatok délelőtt 8 órakor kezdődnek.

Aspirin^

véreknél a vármegyeháza mellett.

9

tabletták 3E|

: fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. i| 
elismert fájdalomcsillapitószer: hogy biztosan a y 
valódi Aspirint kapjuk, kórjuk a „Bayer“ féle Aspirin r| 
tablettákat. Ezek eredeticsomagolásban csövenként jg 

20 tabletta á 0,5 g 1 kor. 20 fill, ért kaphatok. jf 
3 Minden tablettán az Aspirin szó látható. r ;

Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények - - V 
szerint, más cég nem jogosult készítményéit — 

Asplríunévvelmegnevezni. ^

TÖRVÉNYKEZÉS
S A máramarosszigeti esküdthiróság he­

lyettes elnöke. A debreceni kir. ítélőtábla el­
nöke a máramarosszigeti kir. törvényszék­
nél szervezett esküdt bíróság elnökének he­
lyettesévé az 1914. évi hátralevő tartamara 
Bényei Gyula kir. törvényszéki bírót ne­
vezte ki.

S Elítélték a republikánus tanítónőt. Sze­
gedről jelenti tudósítónk: A szegedi törvény­
szék ma délelőtt tárgyalta Andrássy Emma 
szatmár-ököritói tanítónőnek királysértési po 
rét. A tanítónő a- „Magyar Köztársaság eimu 
folyóiratban cikket irt, amelyben többek Kö­
zött olyan kitételek voltak, mint: „Nem tud­
hatjuk, hogy hatvan év múlva az após o t 
király pénzért fogja eladogatni a nemesi ci 
mert idegeneknek“, vagy „Gyűlöl mm e 
Bécs és az ő császára eléggé“ és ehhez m 
so ni ók. A tanítónő a mai tárgyaláson kije en 
tette, hogy büszkén vallja magát repu 1 a 
ntisnak s őt nem lehet elnémítani börtonn • 
A bíróság király sértés vétségéért tizeimet,, 
napi államfogházra ítélte el Andrássy Emin
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§ US joggyiakomokok. A debreceni kir. 
Ítélőtábla elnöke László Géza dr. nagyenyedi 
ügyvédjelöltet és Simon Miklós dr. kolozs­
vári ügyvédjelöltet a debreceni kir. Ítélőtábla 
kerületébe segélyidijas joggyakornokká ne­
vezte ki.

S Járásbiró és ügyvéd. Losoncról jelen­
tik: Nemrégiben történt a losonci járásbíró­
ságnál, hogy Grecsnek Károly járásbiró tár­
gyalótermében Sclmellcr Ignác dr. losonci 
ügyvéd, ügyészségi megbízottal hevesen ösz- 
szetiizött. A szóváltás mind hangosabb lett, 
inig végre Grecsnek bíró figyelmeztette 
Schnellert, hogy hagyja el a: tárgyalótermet, 
mert különben a szolgával kivezetteti. Sülinél 
ler dr. erre elhagyta a tárgyalási helyiséget 
s az ajtóból ezt kiáltotta vissza a bírónak:

— Maga bolond! ,
Tegnap volt ez' ügyben a tárgyalás Be- 

niczky Kálmán kir. járásbiró előtt. A bizo­
nyítási eljárás lefolytatása után a biró Schnel­
ler tagadásával szemben, három érdektelen 
tanú vallomása után bebizonyitottnak látta, 
hogy Schneller dr. a „bolond" kifejezést hasz­
nálta a járásbiróval szemben és ezért a be­
csületsértés vétségében bűnösnek mondotta 
ki és 15 napi fogházra, átváltoztatható 100 
korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott fe- 
lebbezést jelentett be.

CZIÍONÉL
DEBBECZES
Kistemplombazár

Napernyők
Gyerrnelkruhák

Harisnyák az elasztikus
©^cipősarok

Tricók
nagry választékban !!

Dalaíonfüredí
szanatórium és gyógyfürdő !!!

Természetes szénsavas Iszapfürdők és btdaitm- 
fiirdők. Ivókúra. lMiy.-dkai és dtaeletlkai gyógy­
intézet az összes bolbtuegségek számára, különös 
tekintettel a szív- és érrendszer, vese megbete­
gedéseinél és női hajóknál. Czukorbelegv Írnek 
ivó-, alkalizáló- és dia<Telikns kúra Idegbetegek 
számára az összes moolern gyúgyeszközÖkk*-l fel­
szerelve. Sóvá nyitó-, hi zó-kura. Höngten- es elle­
ni itd-laboratórium. Zan der-intézet. Inhalatorium. 
— Egész éven át nyílva-, — Prospektussal és fel­
világosítással szolgál a Fiirdöigazgatóság.

TARTÓSSÁGÁT
118:19

Hirdetmény
ARANYEREM WIEN 1912Külsőleg és belsőleg
Idegpnp Mtáegyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

egészségük helyreállítását dőinozd.'thatják, ha

Evaton-tablettákat
Próbaüveg 40 fillér használnak, a Kérje az orvosi réSem én vek gyiijleménvét. 

Próba K 4 20, fél doboz K 1 , cyész dobóz K l«-
utánvéttel vagy az összeg előzett s beküldése ellenében. Gim:Kapható

ST. MARKUS-APOTHEKEDr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. sz.
WIEN, HAU PSTRASSE 130
Raktárak : Török József Budapest, VI., Király 
utca 12, Humiia-gyógys Kertár Budapest, VII. 

Krzs ébet-kömt 50.

TELEFONSZÁM 632közgazdasAo TELEFONSZ AM 6132.

Budapesti értéktőzsde
Magyar hitel................................................................................777-76
Osztrák hilel.....................................................• . 6M" -
4 százalékos koronajáradók....................................................... 79-96
Allamvasut............................................................... 684* r(l
Jelzálogbank ... ..... 399*f>C
Rimamurányi .  617-25
Salgótarjáni....................................................................... 680-—
Közúti vasút.................................................... • 591-26

Magánleszámltolásl kamatláb
Bécs 3s/i„°/0 - Berlin 21/11°/o — London 216/,«°/°

Budapesti gabonatőzsde
Strasszer és König debreceni bizományos távirati jelentése,
Búza 1916. április..............................................................................18-45

M októberre .........................................................13*21
Tengeri 1915 máj..............................................................
Rozs áprilsra . ........ —.—

„ októberre.................................................................................8'6b
Zab áprilisra . . ..................................................... ................

„ októberré...........................................  8*—
Tengeri jul. .........................................................TU

„ aug............................................................................................. 7-91
Kószára ssilórd.

Állandóan dús választék
Grepp blnz újdonság reklámár 3 50 K -tól.Epoage costiiin legnjat/O Tv— kor.-lól

Eponge és va: laonalj „ 6-90 kor-tói Crepp és Cretton pongyola , 10 — K.-iól.

Uzomnogyobbitás folytán Selyem «tiltó, alkalmi és utcai ruhák, lillteii. Eredeti Bárisi és berlini madellefc.
nyomással:

1000 szirtes jóminőségü boríték K 3 60
1000 finom fehér boríték . . „ 6 —
1000 féliv üzleti levélpapír . . „ 7'—
1000 színes levelező-lap . . . „ 5 20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak 
-— --------------mellett  ------ ---— 

$ r 100 évnél MSsebl)!
áT% H 4ÍW E balkán nép keménysége
1 f I xf 0 és ezen magas dlctkor-

2QÉ nak teljes erőben való el-
^mmmm^SSmamMSBaea érése titka: a — — — 
1 ti E* egy tejből készülő, rendkívül táp er ej ü 
*> étel, mely a szervezetre csodálatos erősítő és 

, un egyszerű a készítési módja, amellett roppant ol- 
i tatéiból. — Irion azonnal egy levelezőlapot BAUMANS 
•e ‘ és Ingyen kapja meg a „A YOGHURT jelentősége 
fi Wtet. — Azonkívül kap 5 phiola „Bainnannféle

YOKIHURT

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

PIT?
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Tls esőig »0 fillér, 
azontúl minden esé 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. :: 8PH0 HlRQETESEü

Vastag betűből sse- 
dett minden szó 10 
fillér. Apróhirdeté­
sek előre fizetendők.

Vidékről
apróhirdetéseket legeél- j 
sserttbb postantalványnyal 
t eladni. Az apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén éttér. — Zárt 
levélben Is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.
A préhlrdetésre

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk..
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

A Debrecent Független Újság 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
lyomda 18

levelezés
lellgés levélnél a hirdetés 

száma ts kéretik.

Független,
szép, fiatol orosz hölgy 
150.000 korona hozomány 
— később még nagyobb 
örökség — azonnal téri­
hez menni óhajt. Vagyon, 
vallás mellékes, de csakis 
komoly ajánlatokra vá­
laszol „Hymen1, Berlin, 
Blisabetstrasae 66.

Poloskairtást
NÁNÁSSV ISTVÁN 

legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 
féregirtója. Kérem 849. 
számú telefonon felhívni. 
Évi kezelést és megvizs­
gálásokat is végez. Le­
vélbeli megrendeléseket 
kérem. Fa-zekas Miliály- 
utca 4 és Postákért Gyár­
utca ti.

Ebédhordást
keresek. Nyil-u. 8.

Különféle
Urinő

Abbáziába megy, keres 
olyan úti társnőt, kivel 
együtt utazhatna. Cim a 
kiadóban.

Kalapjavitások
_ orsan készülnek a ka- 
apgyárban,gy

lar
Használt

ruhák elárusitását vál­
lalja tisztességes, meg­
bízható özvegyasszony 
Pappné, Nyil-n. 8.

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi. hogy szeplőt, máiiol- 
tot, pattanást, vimmedilt. 
minden bőrrutságot az 

országhirii ártalmatlan 
Matild-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

üzlet

!!! FELHÍVÁS !!!
Fizetési zavarokkal küzdő
tisztességes kereskedők, Iparo­
sok vagy földbirtokosok ügyei­
nek sikeres rendezését szava­
tosság mellett, minden előleg 
nélkül vállalom, a szükséges 
tőkét megszerzem, avagy meg­
felelő kezesről gondoskodom. 
Kitűnő összeköttetéseim van­
nak és a legjobb referenciák- 
r—i kai rendelkezem, cza
Megkereséseket a Kiadóhivatal

.MEGBÍZHATÓ'
«—v jelige alatt továbbit. c=3

Aki Ingyen 
Irtai vu akar egy órát 

’W A ” még hozzá 
elegáns, pre- 

. ciziós órát, 
) urak vagy 
hölgyek ré­
szére, válasz­
tás szerint — 
Írjon azonnal 

Uhrenhana FR. BCBMIDT 
Prag. Weinborge 664.

TELI
holmik eliakásáhoi nafta 
lín, terpentin, rovavpor, 
dohánypor Kapható a 
Deutsch üzletekben.

Halköz 4.
Piac-u. 29. számú mo­
sodában gallél okul 5 fil­
lérért, kimosott ingeket 
20 fillérért. Kitünően 
mosnak, vasalnak.

SZEGEDI PAPHIKA-
különlegesgégck óriási 
raktára UNDKNFELDJ. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. BZ.______________________

Falnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41. 

a Készítek min-
den féle sport- 

'fSsf cipőket, vala-
fSJL mint őrt hopäd

cipőket fájós 
fll^HI^*és nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Adás-vétel
Makulatur

papiros bármilyen raeny- 
nyiségben kapható a ki­

adóban. ____
Eladó ház.

Kitűnő jövedelmező Ajtó­
utca 37. sz. alatt, most 
nagyon olcsó árért és 
igen előnyös bank köl­

csönnel megvehető.__
Bérbeadó

00 katasztrális hold bir­
tok, közvetlen jó köves­
ül mellett, vasútállomás­
tól kocsin 20 perc, vá­
rostól VI, óra, 3 évre, 
idei terméssel együtt, 
mely megváltandó. — 
Ajánlatok „jó birtok1 jel­
ige alatt e lap kiadóhi­

vatalába kéretnek.

Uj- és Óbor
litcrenkint vagy hordó­
számra eladó, ugyanott 
több lakás kiadó Rá­
kócziul 30. szám alatt.

Állás
Könyvelő

mérlegképes — naponta 
2—3 órai szabad idővel 
rendelkezik — keres fog­
lalkozást. Vállalkozik 
könyvek felfektetésérc, 
magyar-német levelezés 
ellátására. Épületfaszak- 
ban teljesen jártas. Cim 
a kiadóban.

Takarítónő
felvétetik. Piac-utca 77. 
sz. I. em. 0. ajtó.

Lakás
Lakást

esetleg ellátással keres 
nappali alkalmazott tiszta 
családnál. Értesítést „Sze­
rény“ jeligére a kiadóba 
kérek.

Kiadó
gangon lakás. Orvosnak, 
ügyvédnek igen alkal­
mas. Kossuth u. 15.

Eishegyesi-ut 15
kerti lakás külön udvar­

ral kiadó. Jóvizü kút.

MAGYAR SZAB. PaTKÓGYÁR R.-T. 

VÍZVEZETÉSI ÉS CSATORNÁZÁSI 
OSZTÁLYA
DEBRECZEN, 
HID-UTCA 4.
Telefon 10-60

Vízvezetéki és egészségügyi herendezése- 
ket legjobb kivitelben és kedvező Teltéte­
lek mellett készítünk. Műszaki felvilágosítá­
sokat és költségvetéseket díjtalanul adunk.

Magyar Szabadalmazott Patkógyár Részvénytársaság.

HáZTULiUBOHOSOKHIH
Debreczeni lakbérszabályzat . 
Házbér-nyugtakönyvecske . 
Házirend .... , .
Kapuczédula (minden helyiség

részére) ................................
Cres lakás bejelentési lap 
Ismét kiadott lakás bejelentési
top......................................

Építés engedély iránti kérvény 
Lakhatási „ „ „

80 fillér 
40 .
40 .

10 „
10 „
10 fillér-

.1. ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, PIAOZ-UTCZA 49.
Lakás

3 szoba, elő-, fürdőszo­
ljával, villany- és vízve­
zetékkel, parkírozott ud­
varban azonnal kiadó. 
Arany János-utca 20. sz.

Kiadó
árnyas kertre nyitó 2 
szobás lakások, “iroda, 
bolt azonnal központon. 
Csapó-utca 19. '

||X__4 kölcsönöz magánzó 
rOHll 5% niellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet­
fizetésre (ingatlanra is). KKOLL 
K. Berlin 29., poste restante

«K» fi I Ira­
két prima élesen köszörült acélpengével és fin. 
fémé leges tokkal, lapos, hivatalnok, tanító, ta­
nuló és rajzolónak nélkülözhetetlen. l»ról>a- 
Ué,s 90 íiillér előzetes beküldése mellett irankó 
(bélyeg is lehet). . -
1 • ö 3 darab K 2*4<>

6 „ M 4*5<>
Névvéset 20^ fillér

BOROTVÁLÓ KÉSZÜLÉK
,,fiilett o*4 szerkezet, ezüstözött, hat kétélű 
nrima pengével, tokban K 41—,
BorofvakéH homoruan köszörült K ®*4®* 
Hajvágógép 3, 7 és 10 mm. vágássá K M. 

J * * ** ’ (Utánvét 45 f. több.)
Minden darabért jótállás. Csere megengedtetik.

Képes árlap Ingyen és bórmentve.

EMIL BANGERT
EGER, Böhmen.

■—1 Bolingen! acéláruk saótküldósl ház.

!! Karteien kívül!!
MEZŐ ÄHMIH

«paletta, deszka és oserépkereskedése Wessa- 
tényt-tór 6. ssám alatt. (Berta-gőzmalom.) - *»- 
larít-tedéllemei kizárólagos egyed, árusítása. 
Barteten kívül, tehát olosd arak. Mindenkinek
saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be.

Valódi brönni szövetek
Egy szelvény

Dr. Dralle
nyírfa vize

K 1‘SOés K 6-—.

Kérjünk kifejezetten Dr. Dralle-t és ügyeljünk arra, hogy ez a név az etiketten legyen. 
Csak ez biztosítja és védi a számos utánzattól.

Kapható minden szakbavágó üzletben.
Georg Dralle, Hamburg és Bodenbach a. E.

az 1914. évt tavaszt és nyíri Idényre 
(I szelvény 7 kor. 
11 szelvény 10 kor.

I szelvény 15 kor. 
11 szelvény 17 kor. 
11 szelvény 20 kor.

3. uí m. hosszú 
teljes férfiruhához 
(Utál, Bitríi, é« mellény) 

elegendő, csak
Ery ezalvénjrt fekete izalonruhihoe 20.— K-«1, 
•ztntnry felöltöseövetet, turllttiódenl, leiymkira- 
rarat,eól kozztOm éröveteket >tb. syán Arakon 
fcStd, mint megbízható ét ez olid cég mindentltt 

ismert posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Mlsták Intyse «• bérmentve.

Az slOnyök . melfeket a »««"’'"VlioT’céí 
azOvetizSkiérletél közvetlen Slegel-lmhol «I 
sél, . fyárT piacon rendeli meg, Igen lelentt 
kenjek. Szabott, lekolcaóbb 4r*k. Ö 
.Átnézték. MlntahO, flnelntr. W'»!11''"
■ tegkiiebb rendelésnél I», tel|esen Mis

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca a*1-, a föpostával szemben.

,

’


